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Zoudt u ervoor willen zorgen dat deze brief tijdig terecht komt bij de leden van de vaste 
Commissie voor Infrastructuur en Waterstaat/Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening ?

Politiek adviseur
Dakloosheid Voorbij!

From:
Date: 
To: 
Subject:

De deadline voor de Eerste Kamerleden voor het stellen van vragen over deze wet vastgesteld op
9 september. Onze brief bevat -mede in reactie op de brief van de minister van VRO van 26 
augustus jl - suggesties voor het stellen van vragen.

Namens Dakloosheid Voorbij! stuur ik u bij deze onze brief met het oog op het verslag over de 
Wet versterking regie volkshuisvesting.

Attachments:
Vragen Dakloosheid Voorbij! Betreft Wet versterking Regie Volkshuisvesting.pdf
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1 september 2025, Den Haag

Betreft: Wet versterking Regie Volkshuisvesting

i

Op 9 september aanstaande levert u inbreng voor het verslag over de Wet versterking regie 
volkshuisvesting (hierna: Wet regie). In deze brief wil ik u namens Dakloosheid Voorbij! een aantal 
suggesties meegeven voor vragen die u in het kader van dit verslag zou kunnen stellen.

In haar brief aan uw kamer van 26 augustus maakt minister Keijzer melding van een Uitvoeringstoets 
Decentrale Overheden (UDO) en stelt zij te kijken naar een "nadere afbakening " van de toegevoegde 
categorie "gezinnen zonder verblijfplaats met minderjarige kinderen". Dakloosheid Voorbij! is kritisch 
op deze neiging tot beperken, ten onrechte worden urgent woningzoekenden tegen elkaar 
uitgespeeld. Bij de consequenties in de uitvoering lijkt er bovendien aan voorbij gegaan te worden dat 
het huidige systeem aan opvang en noodmaatregelen zeer duur en inefficiënt is. Onderzoek laat zien 
dat 1 euro investeren in Wonen Eerst 2,5 euro aan (immateriële) baten oplevert ”, Mensen niet 
huisvesten heeft grote gevolgen.

Ten aanzien van het meenemen van dakloze gezinnen hebben wij de volgende suggesties voor vragen 
die u zou kunnen inbrengen:

1 Met het amendement nr. 93 worden dakloze gezinnen met minderjarige kinderen toegevoegd aan de categorieën groepen die gemeenten 
verplicht zijn om op te nemen in hun urgentieregeling.
2 MKBA Brede aanpak dakloosheid - Wonen eerst
3 ETHOS staat voor European Typology of Homeless and Housing Exclusion. In Nederland is ETHOS Light de leidende definitie van 
dakloosheid. Deze definitie is ontwikkeld door experts in opdracht van de Europese Commissie en stelt dat dakloosheid het gebrek aan 
volwaardige huisvesting is. Zie vooreen nadere omschrijving : Veelgestelde vragen over de ETHOS telling - Kansfonds

• Is de minister van zienswijze dat alle dakloze mensen volgens de ETHOS Light definitief en zeker 

waar kinderen bij betrokken zijn, urgent woningzoekend zijn?
• Wat is, volgens de minister, het verschil tussen een "regulier woningzoekende" en dakloze 

gezinnen met minderjarige kinderen die op zoek zijn naar een woning, oftewel "urgent 
woningzoekend" zijn?

• Kan de minister aangeven aan welke vormen van " nadere afbakening" zij denkt bij de door het 
amendement Grinwis toegevoegde urgentie categorie wettelijk verplicht woningzoekenden ? In 
hoeverre verschilt deze afbakening van de afbakening van de overige catagorieën die onder de 
Wet regie verplichte urgentie krijgen?

Geachte leden van de vaste Commissie voor Infrastructuur en Waterstaat / Volkshuisvesting en 
Ruimtelijke Ordening

Urgentie voor dakloze gezinnen met minderjarige kinderen
Op 3 juli jongstleden heeft de Tweede Kamer het amendement 93 (hierna: amendement Grinwis) 
aangenomen waarmee dakloze gezinnen met minderjarige kinderen recht krijgen op urgentie bij het 
aanvragen van een sociale woning 1 Wij beschouwen dit amendement als een belangrijke stap op weg 
naar de realisatie van het Nationaal Actieplan Dakloosheid : eerst een thuis (NAD). In het NAD belooft 
de Nederlandse overheid om in 2030 een einde aan dakloosheid te maken. Wij betreuren het dan ook 
dat de minister van VRO het amendement Grinwis heeft ontraden -waarmee ze in feite haar eigen 
beleid (namelijk het NAD) ondergraaft.
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politieke afweging is? Zo ja, in hoeverre wordt de Kamer hierbij betrokken? Zo nee, waarom niet?
• Is de minister het met ons eens dat er naast de keuze tussen de door haar geschetste scenario's

Zo ja, hoe ziet dat proces er uit? En wanneer vindt het plaats?
• Welke mogelijkheden ziet de minister bij het ondersteunen

urgentie te verlenen aan dakloze mensen die daar volgens het geamendeerde wetsvoorstel 
versterking regie volkshuisvesting recht op hebben?

In haar brief van 26 augustus stelt de minister terecht dat dit amendement discriminerend is en in 
strijd met artikel 1 van de Grondwet. Wij zijn het met haar eens dat het niet wenselijk om dit onderdeel 
in werking te laten treden. Onze suggestie voor een vraag hierover is:

• Welke routes ziet de minister voor zich om amendement 30 over statushouders te repareren, 
waarbij duidelijk is dat dit ingevoegde wetsartikel in deze vorm niet overeind kan blijven?

maatschappelijke opvang en het verlenen van opvang van gezinnen zonder vaste verblijfplaats op 
dit moment kost?

• Wordt de door de minister in haar brief genoemde uitvoeringstoets (UDO) openbaar gemaakt en 
zo ja wanneer?

noodopvang en andere voorzieningen voor dakloze mensen?
• Kan de minister daarbij aangeven hoeveel de uitvoering van WMO aanvragen

scenario bestaat, namelijk het toevoegen (door nieuwbouw of anderszins) van meer sociale 
woningen?

Statushouders
Dakloosheid Voorbij! strijdt voor het uitbannen van dakloosheid ongeacht afkomst, kleur, religie of 
seksuele geaardheid. Daarmee handelen we in de geest van mensenrechten en de grondwet, leder 
mens heeft rechten, dat definieert hen als mens. Wij zijn dan ook diep geschokt door het door de 
Tweede Kamer aangenomen amendement (amendement 30) op de Wet regie dat statushouders van 
elke vorm van urgentie uitsluit.

het verlenen van urgentie aan

• Vindt er over de uitvoeringstoets een

• Kan de minister toelichten hoe het amendement Grinwis kan bijdragen aan

woningzoekenden en

van het verdelen van schaarste tussen urgent en

voor gemeenten dat hierbij wordt gehanteerd een
• Is de minister met ons van mening dat de verdeling van

van gemeenten bij hun taak om

het Nationaal Actieplan waarin een omslag van opvang naar wonen wordt beoogd?
• Kan de minister bij het maken van een inschatting van het aantal dakloze gezinnen met 

minderjarige kinderen onderscheid aanbrengen tussen het eerste jaar en de jaren daarna? Na 
huisvesting in het eerste jaar zal het aantal immers afnemen. En wordt er ook rekening gehouden 
worden met het feit dat sommige gezinnen al om andere redenen (b.v. medische gronden) onder 
de Wet regie het recht op urgentie hebben?

• Houdt de minister in de Uitvoeringstoetst Decentrale Overheden (UDO) rekening met het feit dat

uitvoeringskosten voor gemeenten), maar ook met financiële baten, zoals besparing op
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Dakloosheid Voorbij! is een landelijk samenwerkingsverband van onafhankelijke belangenbehartigers en 
mensen met ervaringskennis op het gebied van dakloosheid.

Meer weten?
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met

• De Wet regie verplicht gemeenten om de woonbehoefte van alle (dreigend) dak- en thuisloze 
mensen conform de ETHOS Light definitie in kaart te brengen en aan te geven op welke wijze ze 
gaan voorzien in die woonbehoefte. Kan de minister aangeven op welke manier het Rijk 
ondersteuning gaat bieden bij het in kaart brengen van deze woonbehoefte?

• In het wetsvoorstel hebben de provincies een belangrijke toezichthoudende rol. Kan de minister 
toelichten welke afspraken er met de provincies zijn gemaakt ten aanzien van deze rol? Welke 
capaciteiten en richtlijnen krijgen provincies om deze rol te vervullen?
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